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   ksjerÈj iuñ;sl wlaIh we`o oelaùu' 2 
02. l=,lhla 1
 wjhj  1      2
03.   25-20   1
  = 5   1      2
04. 2 × 3 = 6  2
05. 2 × x × y × y
 2 × 1 × 5 × 5 1
 = 50  1
06. 
    1

   (-1) 1
07. iup;=ri% msróvh  
08. idOdrK ldish  1
 iúê p;=ia,;h  1
 ^ksjerÈ ms<s;=re folg wu;rj jerÈ 

 ms<s;=reo we;akï 1 muKs&

09. 0'12           2
 0'132  1
10.    0.355g      fyda    355mg  

11.    V + F = E + 2 1
  E = 16  1
12.    

13. 2x - 6y  
 2x   fyda  - 6y ,nd .ekSu'  1
14. i. Q  1
 ii. PQR  fyda  RQP 1
15.      

16. 1950 ml  
 1500 ml ,nd .ekSu fyda 1.950 l    1

ms<s;=rewx. ,l=Kq No. I fldgi 
17. 2x = 14  1
 x =  7  1
18. 24cm  8mm  
  
19. i.   w¾O Y=oaO             ii.   Y=oaO  1
      1
20. 60 ÷ 20  1
 3cm   (cm wjYHh') 1
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240070 - .Ks;h ^isxy,& ms<s;=re m;% - 07 fY%aKsh ^msgq 02&2

 II  fldgi

01.  a) (i)  yevh fjkia fkdjk m%udKh    

  fjkia hk woyig  2                
  (ii)  1cm    600cm  
   1 : 600 
    ^ksjerÈ ms<s;=rg ,l=Kq folu ,ndfokak'&

  (iii) 1cm      10m  / 2.5 × 10        1
   25m 
   ^ksjerÈ ms<s;=rg ,l=Kq folu ,ndfokak'&

 b& ^i& fhdað; iqÿiq mßudKh 

  ^ii& ysia;eka ksjerÈj msrùu'

  ^iii& 70 × 20   =    1400 m2   
  ^iv& mßudK rEmfha mßñ;sh fiùu'

02.  (i)      1             
 (ii)     2
 (iii)    2
 (iv)     2
 (v)  hd lsÍug, iuoaúmdo   1 + 1
 (vi)    2
 (vii) APC  fyda  BPC  1 
     11

03. (i)   850" 400" 350 3

 (ii) msgm;a lsÍu' 1
   2018 oelaùu'  2
   2019 oelaùu'  2
     (iii) 2400   2
 (iii)  niakdysr  1 

     11

05. a)  i)  C - flakaøh 1

  ii) AB – úYalïNh 1

  iii) AB = 12cm 1

   BC = 6cm 1 
 b)  i)  ke;' 1

  ii) 2023. 02. 25
       11
   2012. 02. 25 3
(ksjerÈ l%uhla iys;j Èkh ,nd .ekSu')
  iii) 45 - 20    =  Èk 25 
   2023. 02. 25
    +         25
   2023. 03. 20 3
(ksjerÈ l%uhla iys;j Èkh ,nd .ekSu')

06. a) i. A (1, 5) 1

   C (4, 0) 1

  ii.   2

  iii.   2

  iv.   1

  v. iudka;rdi%h 1

 b) i. Iv%ih

   ii) ;%sfldaKh

  iii) ima;di%h 3

07. a) i.   1

     1

  ii.   1

     1

 b) i. P - 500 1
         ii) P - 500
    2 2

  iii) P - 500   = 750 2
    2 

          

  iv) 3700 - 500   =  re' 1600 2
        2 

04. a) (i)   80%               
  (ii) 37.5%  fyda  

                    1 
  (iii) 108% 

 b&  (i)       
   
         (ii)   5 × 5 = 25    1+1
         (iii) 40 - 22 = 18 
   22 :  18
   11 : 9 
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